

汉中市多措并举精准防控臭氧污染

阳光讯(记者任军)随着夏季气温持续攀升,臭氧污染逐渐凸显,为切实降低臭氧污染风险,汉中市坚持精准施策,联防联控,采取加强管控措施,全力抢抓每一个优良天。在省上预测存在臭氧污染风险的29天中,成功保住24个优良天。

加强会商 精准预报

汉中市生态环境局每日会同一市一策专家组分析研判,安排专人对臭氧数据24小时实时盯控,结合变化趋势,发出预警研判,提前向相关部门下发臭氧污染防治管控指令(通知),做到科学应对。5月以来,该局累计分析数据2万余条,发布臭氧浓度预警提示信息80余条,下发臭氧污染防治管控指令(通知)10条。

加大帮扶 精准纾困

汉中市抽调市、县生态环保精锐

执法力量组建监督帮扶工作组,对平川县区开展监督帮扶,及时向企业传达重点时段管控要求,帮助企业完善管理细节,落实主体责任,同时为企业“把脉问诊”开良方,针对检查发现的问题,提出具体整改意见,确保企业达标排放,遏制臭氧污染,累计检查各类企业499家,发现问题544个,已整改到位509个。

联防联控 精准施策

汉中市生态环境局按照白天加强VOCs管控、夜间加大NOx减排思路,精准出击,靶向治理,高温时段加大道路洒水保洁力度,9时-18时指导涉挥发性有机物企业实行错时作业,切实削减臭氧污染峰值。高温时段,该局累计暂停加油站、储油库油罐车装卸油作业2032家次,涉喷漆、烤漆作

业3660家次,出动洒水车5329辆次、雾炮车2010辆次、冲洗车2405辆次。

强化执法 精准治污

市、县两级分别成立执法检查组,加大对涉挥发性有机物污染源的现场执法检查力度,确保第一时间发现问题、第一时间处置,累计出动执法人员2500人次,检查市政工程、建筑工地2029家次,餐饮经营户5023家次,汽修企业937家次,加油站、储油库522家次,工业企业792家次,发现并整改问题314个。

臭氧污染防治刻不容缓,汉中市将继续坚持从氮氧化物和挥发性有机物协同管控入手,强弱项、补短板,努力控制和减少臭氧污染,切实提升人民群众的获得感、幸福感。

黄陵矿业机电公司开展“安康杯”职工健步走活动



阳光讯(记者史超 通讯员秦勇文/图)近日,黄陵矿业机电公司开展2023年“安康杯”职工健步走活动,组织200余名干部职工齐聚矿山公园,以快乐健康徒步走的形式来庆祝中国共产党成立102周年。

在活动现场,随着一声清脆的锣响,健步走比赛正式开始,百余名队员迈着轻快的脚步,竞相向前冲去。整个比赛过程中,职工们有说有笑,心情愉悦,所有选手们互相鼓励,在欢声笑语中顺利走完全程,步伐矫健地迈向终点。赛后,职工们纷纷表示,通过健步走比赛不仅收获了愉悦的心情,锻炼了身体,更加深了彼此的友谊,激发了干事创业的热情。

“工会组织健步走活动的宗旨是积极推行全民健身运动,切实增强员工体质,丰富职工业余文化生活,缓解职工工作压力,提升职工幸福指数,激发了职工创造新业绩、作出新贡献的决心!”该公司工会主席贾晓毅说。

汉中市南郑区“青春驿站”揭牌



阳光讯(记者李希文/图)近日,汉中市南郑区“青春驿站”揭牌仪式在南郑区青少年校外活动中心举行。

目前,该区以区级“青春驿站”建设为龙头,以镇(村)级“青年之家”为载体,旨在围绕青少年成长的实际需求开展心理辅导、志愿服务、爱心公益、文化体育等多项活动,为该区青年提供高效、优质的“一站式”服务。

今年以来,团区委以“青春驿站”和“青年之家”为着手点,充分发挥阵地作用,建立镇(村)级“青年之家”23处,实现镇(街道)全覆盖,有效打通服务青年的“最后一公里”,进一步提高共青团组织服务青少年和青年群体的能力水平,围绕全区“11469”战略布局,带领广大青年为南郑区高质量发展贡献青春力量。

城固县三合镇木瓜村发展中药材产业让村民奔小康路子越走越宽

■记者 李希 通讯员 冯诗洁 代玲 文/图

7月11日,记者走进城固县三合镇木瓜村,只见风景如画,环境优美,村道两边的庄稼长势喜人。

“城里的房子装修好了,儿孙也在身边,生活特别好,啥也不用愁!”50岁的吴宝勤在谈起近年来生活的变化时,难掩喜悦之情。她种植乌药、元胡等中药材已经有四五个年头了,除草、施肥、灌水等,她每天大部分时间都在药材地里忙活。在她的精心“照顾”下,2亩多一点的乌药田去年收获了1600斤乌药,卖了5万多元。

在木瓜村,像吴宝勤一样种植乌药、元胡等中药材的种植大户一共有16户,他们都依靠中药材产业过上了好日子。



木瓜村是丘陵地貌,砂质土壤,无法像平原地区大规模发展农业,但在种植乌药、元胡等中药材方面有得天独厚的优势。因此发展中药材,念好“特”字经,成了木瓜村振兴乡村产业的必然选择。截至目前,木瓜村已初步发展乌药、

元胡、生姜3个品种300余亩。

近年来,木瓜村坚持“乡村要振兴,产业必振兴”的发展理念,围绕“一村一品”,通过“党支部+合作社+农户”的发展模式,持续做优壮大特色产业规模,初步形成113亩甜李子水果、150余亩玉米、300余亩中药材、70余亩大豆、70余亩红薯等六大产业发展布局。木瓜村实现村集体经济收入超10万元,村民收入逐年增加。

“下一步,我们打算持续吸引种植大户,把零散的种植户整合起来,通过技术培训、实地指导提高乌药产量,发展订单农业,统一销售,把乌药做成我们村的地标产品,让村民奔小康的路子越走越宽。”木瓜村党支部书记代丽说。

黄陵煤电实业公司以强化制度、清单、督办为切入点全面提升队伍素质 推动服务质量上台阶

■记者 史超 通讯员 冯艳丽

今年以来,黄陵煤电实业公司以强化制度、清单、督办为切入点,全面提升队伍素质,营造“一声令下冲得上,关键时刻豁得出”的良好工作氛围,切实为打造一支高质量的服务队伍奠定基础。

据悉,为进一步规范化管理,该公司维修服务中心对各大工种的岗位职责、安全生产责任制进行完善,并利用班前会组织学习,让员工明白自己的岗

位职责和工作流程,同时强调在操作过程中,要严格按章作业,做好安全确认,严禁违章行为。

“为使各项工作取得实效,我们实行了员工出勤上岗签到制,进一步加强劳动纪律管理,同时充分利用网络信息平台建立的微信工作群,对当日的工作情况进行实时汇报,并以此作为考核工作的重要依据,做到公平公正、工作透明化。”该公司维修服务中心主任王永红说道。

为了准确查找工作漏洞,弥补维修过程中存在的短板,各班组长各负其责,全天候紧盯各自区域随时掌握工作动态情况,并针对工作过程中存在的隐患和盲点,及时发现、及时整改,大大提高了职工间相互协作能力和工作效率,服务水平得到进一步提升。

“三个强化”的开展,增强了该公司职工的创新意识,促进了服务质量进一步提升,为全力打造一支高质量的服务型队伍打下了坚实基础。